建筑学专业
建筑学与人类栖居环境密切相关，横跨工程技术与人文艺术，涉及理、工、文、艺诸多领域，研究、设计及建造建筑与环境，被誉为土木建筑和人居环境设计领域的龙头。专业以建筑设计系列课程为主干，辅以系列理论类与专题类课程，若干校企联合的实践性教学环节，培养具备建筑设计核心能力，具有综合素质、创新能力，恪守职业信条，能够引领建筑及相关领域未来发展的专业人才。学科下设建筑设计及其理论、建筑历史与理论及遗产保护、城市设计及其理论和建筑技术科学四个二级学科，本科学制五年，可授予建筑学学士学位。
南京工业大学具有百年办学历史，是首批入选国家“高等学校创新能力提升计划（2011计划）”的14 所高校之一，教育部首批卓越工程师培养计划试点高校。建筑学专业2002年首次通过全国高等学校建筑学专业本科教育评估，获建筑学学士学位授予权，2005年成为江苏省特色专业建设点，2018年建筑学专业本科（五年制）教育第四轮评估获得优秀等级，2019年建筑学专业入选首批国家一流本科专业建设点，2022年入选江苏省“十四五”重点学科。
南京工业大学建筑学院自1985年创建肇始，就具有典型的工程化、地域化特色。专业坚持“以本为本”，于2020年对专业本科培养计划进行调整，旨在以学科建设为核心，通过人才培养体系的重构，着力培养具备自然科学、人文与建筑及相关学科理论知识；具备扎实求精的工程实践能力、创新思维能力、逻辑思维能力；注重团队协作，善于沟通表达；勇于担当社会责任，品德优良，信念执着，恪守职业信条的创新人才。
以学科带头人和青年骨干教师为核心，围绕主干课程建立结构合理的教学团队；以注册建筑师教育为导向，注重学、研、产的有机结合，注重 “双师”（教师、注册建筑/规划师）型教师的配备。同时，利用校企实践平台，邀请校外企业专家参与专业教学实践，作为教学的有力补充。现有专任教师52人；其中有博士学位的教师27人，占专职教师总数52%；超过半数的教师具有长期海外学习工作经历，拥有多维学养和国际化视野。
拥有江苏省高等学校实验教学示范中心，同时该中心也是学校重点综合训练中心，江苏省重点产业学院（智能建造产业学院），现有CAD实验室、模型实验室、建筑物理实验室、数字技术与VR实验室、建筑技术构造实验室、绿色建筑与生态城市实验室。
建筑学专业人才社会需求大，就业面宽广，学生毕业后可任职于设计机构、房产企业、政府机关、高等学校、科研院所等，从事设计、咨询、管理、教学、研究等工作。
城乡规划专业
城乡规划专业以城乡规划设计系列课程为主干，辅以系列理论类课程和实践类课程，培养适应国家国土空间规划和城乡建设需要，具备坚实的城乡规划设计基础理论知识与应用实践能力，富有社会责任感、团队精神和创新思维，具有可持续发展和文化传承理念的高级专门人才。城乡规划学一级学科下设空间发展与规划理论、城乡规划与设计方法、城乡系统与规划技术、住房发展与社区规划、城乡历史与遗产保护、空间治理与规划政策等六个二级学科，本科学制5年，授予工学学士学位，硕士学制2-3年，授予工学硕士学位。

南京工业大学城乡规划专业的前身为创办于1983年的城镇建设专业。2001年，城市规划专业开始本科招生，2005年获批“江苏省高等学校特色专业”，2011年获得一级学科硕士学位授予权。2021年2月，城乡规划专业获批国家一流本科专业建设点。2017、2023年，城乡规划专业均以优秀的成绩（有效期6年）通过全国高等学校城乡规划专业本科教育评估，2021年以优秀的成绩（有效期6年）第三次通过全国高等学校城乡规划专业研究生教育评估。

现有专任教师28人，其中有博士学位的教师21人，占专职教师总数的75%，超过70%的教师具有海外学习工作经验，形成了城市安全与防灾、城市形态和界面的热效应、低碳社区更新、社区韧性、乡村人居环境等特色方向，拥有绿色建筑与生态城市实验室、城乡规划大数据实验室、数字技术与VR实验室等教学与科研平台。

长期以来，人才培养强调“空间主线，协同创新”，理论知识、专业技能和职业伦理并重，立足江苏，面向全国，培养了一批又一批城乡规划专业人才，在各类学科竞赛上取得了优异的成绩，在人居环境高质量发展和生态文明建设上取得了显著成效，毕业生对江苏地区的规划建设事业做出了很大的贡献。

城乡规划专业毕业生可任职于城乡规划或国土空间规划编制单位、规划和城乡建设相关管理单位、大专院校和科研机构等，从事国土空间规划与设计、城乡开发建设与管理、教学与研究等工作。

风景园林专业

南京工业大学风景园林专业办学历史始于2002年我校建筑学硕士学位点下设的景观建筑设计方向研究生教育，2006年起在城市规划与设计硕士学位点下招收风景园林规划设计方向研究生，2011年获批风景园林学一级学科硕士学位授予权（2023年调整为专业硕士学位点)，2013年风景园林专业开始招收本科生，2021年获批江苏省一流本科专业建设点，2022年获批江苏省特色专业。

南京工业大学风景园林专业以风景园林规划设计、风景园林历史理论与遗产保护、生态景观工程技术为重点发展方向，强调综合性、前沿性与科学性、艺术性并重的专业教育特色，在“新工科”教育理念导引下，充分依托我校“大建筑、大土木”学科群优势资源持续优化创新型人才培养体系，形成了不断向上向好的专业发展态势。风景园林专业本科专业学制4年，授予工学学位，研究生学制2-3年，授予工学硕士学位。

本专业设有风景园林规划设计教研室、生态景观工程技术教研室、美术教研室3个教研室，现有专任教师24人，其中高级职称教师10人，博士后6人，具有博士学位的教师占比70%，具有海外留学背景的教师占比高达80%以上，师资队伍学缘结构丰富合理，已经形成一支以青年教师为主、拥有国际化视野和巨大发展潜力的高质量教学科研团队。

本专业开设有风景园林规划设计原理、中外园林史、城市规划原理、风景园林设计、风景建筑设计、风景园林详细规划、风景园林总体规划、园林植物学、种植设计、景观生态学、风景园林工程、风景园林政策法规与管理等课程。

风景园林专业主要培养具有良好道德品质与专业素养，具备坚实的基础理论知识与应用实践能力，适应城乡人居环境建设、生态文明建设需要，能够胜任风景园林及其相关领域的规划、设计、管理等工作的高级专业人才。

本专业毕业生可在各类专业性的企事业单位、设计机构从事园林景观、城市绿地系统、景观建筑、景观遗产保护，以及风景名胜区、自然保护区、国家公园、国家文化公园等方面的规划、设计、管理、教育、科研等相关工作。

